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Univerzita Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem připravila na léto 2026 bohatou
nabídku vzdělávacích, tvůrčích a popularizačních aktivit pro děti, žáky, studenty, pedagogy
i širokou veřejnost. Letní školy, univerzitní stáže a odborné workshopy nabídnou
účastníkům možnost poznat univerzitní prostředí, rozvíjet své schopnosti a získat nové
zkušenosti v oblastech přírodních věd, historie, umění, zdravotnictví, informatiky či
ochrany životního prostředí.

Řada aktivit je realizována v rámci projektu RUR – Region univerzitě, univerzita regionu, nebo
dalších projektů Evropské unie, díky čemuž je většina stáží a letních škol pro účastníky zdarma nebo
za symbolický poplatek.

Děti a mladí badatelé zažijí univerzitu na vlastní kůži

Fakulta životního prostředí UJEP připravila na přelom června a července (29. 6.
– 3. 7. 2026) Dětskou univerzitní stáž s názvem „Malí vědci v akci“. Děti ve věku od 7 do 13 let se
během pětidenního programu seznámí s ekologií, vodou, klimatem, mikrobiologií i geoinformatikou.
Vyzkouší si práci v laboratoři i v terénu, naučí se používat mikroskopy a samostatně provádět
jednoduché experimenty.

Přírodovědecká fakulta UJEP nabídne během léta několik programů zaměřených na přírodovědné a
technické obory. Dětská univerzitní přírodovědná stáž na katedře biologie (20.–24. 6. 2026)
umožní účastníkům poznávat živou přírodu prostřednictvím praktických aktivit a experimentů.

Milovníci technologií se mohou těšit na program Dobrodružství s informatikou na letní
univerzitě (DILU), který připravila Katedra informatiky PřF UJEP (13. 7. – 28. 8. 2026). Účastníci
zde proniknou do světa programování, digitálních technologií a moderní informatiky.

Fakulta zdravotnických studií UJEP otevře během srpna dva turnusy Dětské univerzitní stáže „Akce
zdravotník“ (17.–21. 8. / 24.–28. 8. 2026). Děti ve věku 6 až 9 let se naučí základům první pomoci,
poznají zásady dentální hygieny a seznámí se s prací městské policie. Program nabídne hravou
formou důležité poznatky o zdraví a bezpečnosti.

Pro dívky ve věku 10–15 let připravila FZS UJEP hned ve třech turnusech (12.–14. 7. / 8.–10. 8. /
10.–12. 8. 2026) Dětskou univerzitní třídenní stáž. „Stáž je zaměřena na edukaci dívek v oblasti
hygieny a reprodukčního zdraví. V čistě ženském kruhu s nimi probereme obecné hygienické zásady
a téma menstruace i zdravého menstruačního cyklu, možnosti menstruačních pomůcek na trhu
apod.,“ říká Mgr. Kamila Bitalová z katedry specifických zdravotnických disciplín.

Také Pedagogická fakulta UJEP připravila pro děti a mládež výtvarně zaměřené programy na
Katedře výtvarné kultury, které podpoří kreativitu a představivost mladých účastníků. Dětská letní
stáž výtvarné výchovy pro děti od 7 do 15 let proběhne v termínu 10.–14. 8. 2026.

Historie, archivnictví a vysokoškolský život nanečisto

Filozofická fakulta UJEP nabídne středoškolákům ve dnech 27.–29. 8. 2026 Dětskou univerzitní
stáž na katedře historie. Program složený z přednášek, seminářů, filmové projekce, workshopů i



exkurzí představí zájemcům studium historie na vysoké škole a současně prohloubí jejich znalosti
regionálních dějin.

„Stáž nabízí jedinečnou příležitost ocitnout se na pár dní uvnitř, v novém prostředí s novými lidmi,
prožít několik dní jako vysokoškolský student a seznámit se s tímto typem studia v jeho různorodých
podobách. Naším přáním je, aby to rozhodně nebyla únikovka, ba právě naopak,“ říká vedoucí
organizačního týmu David Tomíček.

Premiéru bude mít letní škola archivnictví „Zažij archiv“, která proběhne od 2. do 6. 9. 2026 ve
spolupráci Státního okresního archivu Jindřichův Hradec a Katedry archivnictví FF UJEP. Studenti si
vyzkoušejí práci s reálnými archiváliemi a budou řešit úkoly, se kterými se archiváři běžně setkávají
v praxi.

Letní školy propojí vědu, vzdělávání a umění

Tradiční letní školy Přírodovědecké fakulty UJEP v Janově nad Nisou opět nabídnou prostor pro
talentované studenty i pedagogy. Ve dnech 8.–15. 8. proběhne Letní škola matematiky a fyziky,
následovaná Letní školou učitelů matematiky a fyziky (9.–13. 8.) zaměřenou na sdílení
zkušeností a nových přístupů ve výuce.

Katedra informatiky PřF UJEP nabízí letní školy i pro učitele základních škol a pedagogické
pracovníky z Ústeckého kraje. V termínu od 20.–24. 7. 2026 s názvem Jak na informatiku?, v
turnusech 7.–12. 7. a 12.–14. 8. 2026 letní školy Kybernetické bezpečnosti a Robotiky a
mechatroniky.

Fakulta umění a designu UJEP uspořádá od 17. do 21. 8. 2026 tradiční Letní školu FUD, která
nabídne zájemcům možnost rozvíjet své výtvarné a designérské dovednosti pod vedením pedagogů a
odborníků z praxe.

Pedagogická fakulta UJEP otevře pro dospělé účastníky již poněkolikáté Letní dílnu hudební
výchovy (17.–21. 8.) určenou učitelům i zájemcům o hudební pedagogiku a kreativní práci s hudbou.
Pro učitele a učitelky výtvarné výchovy na všech stupních základních a uměleckých škol je pak opět
připravena také Letní škola výtvarné výchovy (17.–20. 8.).

Zahraniční studenti budou hledat řešení pro Klíšský potok

Významnou součástí letního programu bude také mezinárodní studentská Letní škola Urban River
Restoration 2026 o obnově městských řek pořádaná Institutem pro ekonomickou a ekologickou
politiku Fakulty sociálně ekonomické UJEP ve spolupráci s Katedrou geografie PřF UJEP a
Magistrátem města Ústí nad Labem.

Workshop, který se uskuteční ve dnech 29. 6. až 3. 7. 2026 přivítá 26 studentů z Evropy, Asie, Afriky
i Ameriky. Mezinárodní týmy budou analyzovat vybranou část Klíšského potoka a navrhovat opatření
pro jeho budoucí rozvoj na základě konceptu ekosystémových služeb.

Univerzita otevřená regionu

„Letní programy UJEP dávají dětem, studentům i pedagogům možnost poznat univerzitu zblízka,
získat nové zkušenosti a objevit obory, které je mohou inspirovat pro další studium i profesní
směřování. Současně tak naplňujeme poslání univerzity jako otevřené instituce spolupracující s
regionem, tedy především s lidmi, kteří v něm žijí,“ říká prorektor pro internacionalizaci UJEP prof.
Pavel Raška.



Letní stáže UJEP jsou realizovány v rámci klíčové aktivity 1 Kreativní lidé, části A2 Kreativní děti
(podaktivit A.2.21, A.2.22, A.2.29, A.2.30, A.2.33, A.2.34 a A.2.6,) a části B3 Kreativní učitel
(podaktivity B.3.6) projektu RUR – Region univerzitě, univerzita regionu, reg. č.
CZ.10.02.01/00/22_002/0000210, který je spolufinancován Evropskou unií a Státním rozpočtem ČR.

Letní škola Urban River Restoration 2026 je realizována v rámci projektu ReBioClim –- Restoring
urban streams to promote Biodiversity, Climate adaptation and to improve quality of life in cities,
reg. č. CE0200754, který je financován Evropskou unií z programu Interreg Central Europe.

Letní škola matematiky a fyziky 2026 je podpořena grantem MŠMT Vědcem nanečisto X, reg. č.
0071/7/NAD/2026, který je spolufinancován Evropskou unií a Státním rozpočtem ČR.

Letní škola Kybernetické bezpečnosti a Robotiky a mechaniky je realizována v rámci projektu
Implementace dlouhodobého záměru – Ústecký kraj, CZ.02.02.XX/00/23_018/0009177, který je
spolufinancován Evropskou unií a Státním rozpočtem ČR.
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